ДОКЛАД

Снежко Алексея Васильевича,

Главы Альменевского муниципального округа Курганской области

«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период».

Работа Администрации Альменевского муниципального округа Курганской области в 2021 году строилась в соответствии с основными направлениями, обозначенными в Послании Президента Российской Федерации, Планом мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Альменевского муниципального округа Курганской области и прогнозом социально-экономического развития.

В течение года в центре нашего внимания были задачи по созданию условий для всестороннего развития нашей территории и улучшению качества жизни проживающего на ней населения.

Экономическое развитие

В прошедшем году число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилось с 163,40 до 168,49 (п.1) во многом благодаря мерам поддержки в сфере сельского хозяйства и увеличению количества КФХ на территории округа. Этот показатель в прогнозируемом периоде предполагается увеличить к 2024 до 170,00. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций за год увеличилась на 0,31 процентных пункта и составила 15,03 (п.2).

В перечне муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение (пользование) на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, имеется 8 объектов недвижимого имущества, включен еще 1 земельный участок с видом разрешенного использования «Для сельскохозяйственного производства».

В последние годы стало проблемой объективно учесть объемы инвестиций, реально привлеченных муниципальным образованием в экономику района в связи с тем, что инвестиции, осуществляемые физическими лицами и субъектами малого предпринимательства (а это основные инвесторы), не отражаются в статистической отчетности. По подсчетам муниципалитета, объем инвестиций в основной капитал, без бюджетного финансирования, в расчете на 1 жителя составил 1521,00 рубль, что на 45 рублей больше показателя предыдущего года (п.3). Содействие муниципалитета субъектам малого предпринимательства в развитии их деятельности будет продолжено.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, доведена до 91,00 % к общей площади территории муниципального района (п.4). В плановом периоде поставлена задача довести значение этого показателя до 92%. В истекшем году завершен первый этап масштабной работы по изъятию в муниципальную собственность невостребованных земельных долей земель сельскохозяйственного назначения. Исковые заявления по земельным долям переданы в судебные инстанции для принятия решений. В настоящее время продолжается деятельность по регистрации прав муниципальной собственности поселений на изъятые земельные доли и поиску потенциальных пользователей этими земельными долями.

Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий в районе составляет 50 % от их общей численности (п.5). 2021 год был очень непростым для сельскохозяйственных предприятий, не все смогли сработать рентабельно. Но несмотря на неблагоприятные погодные условия: сильнейшую засуху, нашествие лугового мотылька, введение режима чрезвычайной ситуации, и как следствие этого низкую урожайность, сельскохозяйственные предприятия смогли выстоять в этих жесточайших условиях и продолжить свою производственную деятельность.

Финансовая помощь региона, которую использовали в 2021 году на ремонт дорог, вкупе с небольшими объемами средств, накопленных дорожными фондами поселений, позволило улучшить состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения на 7,1 % по сравнению с предыдущим годом, а к 2024 году значение показателя доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения планируется снизить с 38,70% до 28,00 % (п.6).

Количество муниципальных и транзитных межрегиональных автобусных маршрутов за год не претерпело изменений. Сокращение численности населения в удаленных от райцентра населенных пунктах повлияло на снижение показателя доли населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с 38,7 % до 36,50% (п.7). В ближайшие три года поставлена задача по удержанию значения данного показателя, что осложняется отсутствием представителей бизнеса желающих заняться этим видом деятельности на 6 муниципальных маршрутах.

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная в 2021 году на одного работника, увеличилась, по сравнению с предыдущим годом на 4,43 % и достигла 27134,90 руб. (п. 8). В прошедшем году рост уровня зарплаты составил: в дошкольных образовательных учреждениях 5,07% или 22568,60 руб., муниципальных общеобразовательных учреждениях 9,06% или 27739,80 руб., учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 9,39% или 34075,00 руб., в учреждениях культуры 5,68 % или 31198,30 руб., в учреждениях физкультуры и спорта 0,7% или 23355,00 руб. В плановом периоде, в соответствии с прогнозом социально-экономического развития, поставлена задача по достижению среднего темпа роста среднемесячной зарплаты на уровне 105%.

Дошкольное образование

В истекшем году доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей этого возраста составила 51,75% (п.9). При этом доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные образовательные дошкольные учреждения, снизилась с 11,67 % до 4,17% (п.10), т.е. очередь практически ликвидирована. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют ремонта, в общем числе МДОУ, несмотря на проводимые ежегодно капитальные ремонты, держится на уровне 50,0 % (п. 11).

Общее и дополнительное образование

Здания муниципальных общеобразовательных учреждений также имеют значительный срок эксплуатации и требуют серьёзных дополнительных капитальных вложений на их ремонт. В 2021 году благодаря немалому количеству проведенных ремонтных работ, доля таких зданий в их общем количестве составляет 9,09%, что на 18, 18% меньше уровня 2020 года(п. 15).

Все выпускники муниципальных образовательных учреждений района смогли подтвердить удовлетворительный уровень своих знаний в общей численности выпускников МОУ, сдававших единый государственный экзамен (п.13).

За истекший год доля муниципальных образовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве МОУ составила 62,50 %. Это выше уровня предыдущего года на 7% (п.14). При этом расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в МОУ снизились за год с 25,91 до 16,38 тыс. рублей (п.18).

Показатель доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся немного снизился с 89,35% до 81,60%. Перспективная задача в плановом периоде - проведение комплекса мероприятий по укреплению здоровья в работе с детьми, которые позволят закрепить

значение этого показателя на уровне не ниже 83,10% (п.16)

Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей их численности в 2021 году по сравнению с предыдущим годом увеличилась с 44,80% до 61,70% по причине увеличения количества кружков и проведения массовых мероприятий (п.19).

Культура

Уровень фактической обеспеченности от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа за 2021 год составил 100%, библиотеками - 100% (п.20). Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, за счет проведенных ремонтов в 2021 году составляет 55,90% от их общего количества, что составляет уровень прошлого года (п.21). На протяжении длительного времени существует потребность предусмотреть в консолидированном бюджете района средства для ремонта зданий учреждений культуры, но изменить эту ситуацию без финансовой помощи вышестоящих бюджетов не представляется возможным.

Физическая культура и спорт

Главная задача в области физической культуры и спорта района - развитие активности и здорового образа жизни населения. За истекший год в нашем районе проведено более 50 спортивных мероприятий по различным видам спорта, в которых приняли участие почти 2 тыс. человек. Это количество равно значениям предыдущего года и является невысоким по причине запретов на проведение массовых мероприятий в связи с распространением коронавирусной инфекции. В 2021 году из бюджета района выделено на эти цели 83,0 тыс. рублей. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, за 2021 год увеличилась и составила 46,50%, что на 8,5% выше уровня прошлого года (п.23). Также возросла доля обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом по сравнению с 2020 годом с 76,00% до 88,40% (п.23-1). Для проведения физкультурно-спортивной работы в районе имеются 13 спортзалов, 28 спортивных площадок. В целях поддержания интереса населения, особенно молодежи, к занятиям физкультурой и спортом необходимо строительство новых капитальных спортивных современных сооружений.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, выросла за год незначительно с 26,50 до 26,72 кв. м., при этом показатель введенной за отчетный год жилплощади остался на уровне 2020 года (п.24).

Площадь земельных участков, предоставленных для будущего строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения значительно снизился в 2021 году с 3,38 до 0,66 га (п.25) в связи с отсутствием мер поддержки в сфере строительства жилья для сельского населения. Надеемся, что на следующий год показатель введенных в эксплуатацию жилых домов будет увеличен.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля частных организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, осталась на уровне прошлого года (п.28).

Завершена работа по многоквартирным домам, расположенным на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. В 2021 году этот показатель составил 100,0% (п.29).

23,2 % составила доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году (п.30), это значение осталось на уровне показателя прошлого

Организация муниципального управления

Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Альменевского района в истекшем году составил 90,80% (п.37), что выше показателя прошлого года на 21,3 процентных пункта. Это говорит о высоком доверии населения органам власти. При этом нужно отметить устойчивую положительную динамику ежегодного роста активности населения, принимающего участие в социологических опросах.

В отчетном году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования составила 17,03%, что выше уровня 2020 года на 7,23% (п.31). Увеличение данного показателя произошло за счет налога на доходы физических лиц — на 8%, налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, единого сельхозналога (в 1,6 раза), земельного налога — на 1%, доходы от аренды земли — на 28%, в 1,5 раза увеличились доходы от оказания платных услуг в общеобразовательных и дошкольных учреждениях. Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования возросли с 4,27 до 4,61 тыс. руб. (п. 35), что связано со снижением в районе численности постоянного населения до 8,96 тыс. человек (п.38).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Администрация района проводит работу в рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в районе на период до 2023 года». Мероприятия программы направлены на повышение эффективности использования энергетических ресурсов за счет снижения удельных показателей энергоемкости экономики, создание условий для перевода экономики и бюджетной сферы района на энергосберегающий путь развития.

Анализ удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (на 1 проживающего, на 1 кв.м. общей площади) показал, что уровень потребления тепловой и электрической энергии, холодной воды держится на уровне прошлого года (п.39). Продолжение практики установки приборов учета потребления тепла и воды, а также упорядочение учета электроэнергии, расходуемой на общедомовые нужды во всех многоквартирных домах, позволит достичь снижения потребления энергоресурсов.

Контроль за объемами потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями показал, что в 2021 году сохранен уровень потребления ими электрической энергии, холодной воды, тепловой энергии (п.40), лимиты потребления данных видов энергетических ресурсов не превышены. Практика установки приборов учета будет продолжена во всех бюджетных учреждениях, в которых, в соответствии с действующим законодательством, их установка необходима.

На ближайший 3-летний период в планируемых значениях по всем показателям предусматривается продолжение выполнения начатых в 2010 году мероприятий по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления Альменевского муниципального округа.

Глава Альменевского муниципального округа Курганской области

А.В. Снежко

27 апреля 2022 г.